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SKUPŠTINA CRNE GORE 
PREDSJEDNIK 
Aleksa Bečić

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, gdin-u Milojku 
Spajiću, ministru finansija i socijalnog staranja u Vladi Crne Gore, postavljam 
sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani ministre Spajiću,

Zbog ćega ministarstvo na ćijem ste ćelu nije podržalo predlog za smanjenje 
akciza na gorivo koje je, usljed povećanja cijene na berzi, doseglo gotovo istorijski 
maksimum u Crnoj Gori? Da li smatrate da je za građane i ekonomiju Crne Gore 
dobro da plaćaju skoro pa najveće akcize na gorivo u regionu, ali i da cijena 
goriva kod nas bude veća nego u mnogim razvijenim državama EU poput Austrije 
ili Luksemburga?

OBRAZLOŽENJE

Obrazloženje ću dati na sjednici Skupštine, a odgovor tražim i u pisanoj formi.
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SKUPŠTINA CRNE GORE
- n/r gospodinu Aleksi Bečlću, predsjednik Skupštine ■

Poštovani gospodine Bečiću,

U prilogu Vam, shodno članu 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, dostavljamo odgovor 
poslaničko pitanje poslanika Raška Konjevića.na

S poštovanjem,

http://www.mif.gov.me


Pitanie:

„Zbog čega ministarstvo na čijem ste čelu nije podržalo predlog za smanjenje akciza nagortvo 
kojeje, usljed povečanja cijena na berzi, doseglo gotovo istorijski maksimum u Crnoj Gori? Da 
li smatrate daje za građane i ekonomiju Crne Gore dobro da plačaju skoro pa najveće akcize 

gorivo u regionu, ali i da cijena goriva kod nas bude veča nego u mnogim razvijenim 
državama EUpoput Austrije ili Luksemburga?

Odaovor:

na

Shodno odredbama Zakona o akcizama ("Službeni list Republike Crne Gore”, br. 65/Ol, 
12/02, 76/05 i „Službeni list Crne Gore", br. 76/08, 50/09, 78/10, 40/11,61/11, 28/12, 
38/13, 45/14, 08/15, 01/17, 50/17,55/18 i 76/20), propisane su vrste mineralnih ulja 
njihovih derivata i supstituta na koje se plaća akciza, a to su pored ostalih olovni, bezolovni 
benzin i gasna ulja (dizel goriva). Visina akcize za ove proizvođe je određena u apsolutnom 
iznosu (fiksno) po litru, odnosno po kilogramu u zavisnosti od vrste naftnih derivata, i iznosi
za;

> bezolovni benzin 549 eura na 1000 litara (0,549 €/!);
> gasna ulja (dizel) koja se koriste kao motorno gorivo 440 eura na 1000 litara 

(0,440€/I);

Kada su u pitanju sve češće inicijative za smanjenje visine akcize na mineralna ulja, 
ukazujemo da ovo ministarstvo sa pažnjom analizira sve predloge u vezi izmjena zakonskih 
rješenja, naročito onih koji utiču na životni standard građana i njihovu egzistenciju. S tim u 
vezi, Vlada Cme Gore je, na sjednici održanoj 12. novembra 2021.godine, razmotrila i 
utvrdila Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o akcizama kojim je, pored ostalog 
predloženo da, u slučaju značajnijeg povećanja cijena mineralnih uija na svjetskom tržištu, 
Vlada može donijeti odluku o umanjenju iznosa akcize do 15% za bezolovni benzin i gasna 
ulja, na period od mjesec dana. Imajući u vidu da se predloženo zakonsko rješenje naiazi u 
skupštinsko] proceduri, to je važno istaći da je implementacija zakonskog rješenja čija 
primjena je planirana za 1. januar 2022. godine, u neposrednoj vezi sa njenim usvajanjem u 
parlamentu,

U^odnosu na tvrdnje sadržane u Vašem poslaničkom pitanju da ovo ministarstvo nije 
podržalo predlog za smanjenje akciza na gorivo ukazujemo da je posljednje povećanje visine 
akcize na olovni, bezolovni benzin kao i na dizel goriva izvršeno izmjenama Zakona o 
akcizama ("Službeni list CG”, broj 1/17), i ta rješenja su u primjeni od 1. januara 2017. godine, 
što ukazuje na to đa visina akcize nije uticala na porast cijena, već povećanje cijena nafte na 
međunarodnom tržištu. Pored navedenog, ukazujemo da se odredbama Uredbe o načinu i 
visini elemenata na osnovu kojih se formiraju maksimalne cijene naftnih 
đerivata ("Službeni list Crne Gore", br. 23/21,27/21), propisuju maksimalne maloprodajne 
cijene za bezolovni motorni benzin (eurosuper 95 i 98) i eurodizel, za prodaju u Crnoj Gori, 
koju vrše pravna lica koja su registrovana za proizvodnju, uvoz, distribuciju i prodaju naftnih 
derivata. Prema odredbama navedene uredbe, maksimalna maloprodajna cijena naftnih 
derivata, pored akcize, PDV-a I carine, obuhvata međunarodne elemente cijene (baziran 
Platt's kotacijama), koji značajno utiču na formiranje maloprodajne cijene naftnih derivata.

Pored navedenog, ukazujemo da je postojeća visina akcize na mineralna ulja njihove 
derivate i supstitute, u potpunosti usklađena sa minimalnim iznosima koji su propisani

na



Direktivom Savjeta EU 2003/96 o restrukturiranju okvira Zajednice za oporezivanje 
energenata i elektncne energije kao i obuhvatom proizvoda Cosim električne energije], koji 
podlijezu akciznoj obavezi. Kad su u pitanju maloprodajne cijene goriva u zemljama regiona, 
moze se zakljuciti da je maloprodajna cijena dizela u Republici Srbiji 1,49 eura po litru u 
Hrvatskoj je vazeća maioprodajna cijena dizela 1,48 eura po litru što je za oko 0,16 eura više 
nep u odnosu na vazecu maloprodajnu cijenu dizela u Crnoj Gori (1,32 eura po litrul 
Takođe, maloprodajna cijena bezolovnog benzina u ovim zemljama je na približno istom 
mvou kao u Crnoj Gon. Naime, kreiranje i vođenje poreske politike koje je u nadležnosti ovog 
ministarstva prvenstveno ima za cilj da obezbijedi finansijsku stabilnost koja će omogućiti 
finansiranje javmh rashoda, a naročito imajući u vidu značajno učeščc prihoda od akciza na 
mmeralna ulja u ukupnim prihodima ođ akciza (oko 60%).

predloženim izmjenama Zakona o akcizama kao i planiranim izmjenama 
Zakona o energetici kojim se predviđa uvođenje markiranja naftnih derivata, koje su dio 
ekonomskog programa „Evropa sad", doprinijeće se povećanju prihoda budžeta po osnovu 
akciza 1 poreza na đodatu vrijednost, kao i suzbijanju nelegalnog prometa naftnim 
derivatima i unaprjeđenju njihovog kvaliteta.




